



对消费者而言,点小份菜的主要考虑因素是性价比,如果小份菜更划算,大家就愿意点。现在,有的小份菜分量标注不清晰,一人份不知道够不够吃,也不知道跟正常分量相差多少、哪个更划算。这些细节可能阻碍小份菜推广,要让小份菜成为消费者“必点菜”,应针对性解决痛点。

——经济日报:《为小份菜再添一把火》

对有关部门来说,一方面要“重拳出击”,及时受理和处置“高考诈骗”案件,严格追究相关不法者的司法责任,为广大考生设置一道安全的“防线”。另一方面,也要做好考生的信息保护工作,利用人脸核验等技术,加强考生信息核验,不给骗子们可乘之机。同时,有关部门也要通过发布通知等方式,给考生和家长及时打“预防针”。

——红网:《警惕花式“高考骗局”,让不法者无机可乘》



【本期话题】

“剩菜盲盒”悄然兴起

近日,“剩菜盲盒”开始在部分城市悄然兴起。原价100多元的寿司、30多元的中式面点熟食、20多元的咖啡等,均可用原价的1/3甚至1/4买到,这吸引了不少年轻人“蹲点”抢购。你怎么看?

【议论纷纷】

◎唐山客 “剩菜盲盒”虽已风靡不少城市,但它存在的口感不佳、买到临期食品等问题同样应该被正视。

◎李英锋 应划清“剩菜盲盒”营销的法律底线,明确商家的食品信息提供范围,在兼顾“剩菜盲盒”营销特点的同时,保障消费者的知情权、选择权、公平交易权、监督权等权利。

【下期话题】

“课本游”成热点

“跟着课本去打卡”的文化深度体验游,正成为暑期旅游消费的一大亮点。近期,在山东、河北、陕西等地,黄河沿途景区、白洋淀等课本上出现过的景点、研学线路预订量高企。你怎么看?

高考后的暑假 学子们还请倍加珍惜

□刘曦

随着各地查分通道陆续开启,2023年高考已经基本落下帷幕。无论结果是喜是忧,莘莘学子总算可以暂时卸下重担。而在步入大学之前,接下来,他们还将拥有一个两个月左右的“超长暑假”。

对刚历经12年寒窗苦读的学生们而言,熟稔的是各种习题和考试,生疏的可能是诗和远方、世情与社会,甚至是支配时间的这份自由。突然没有了学习的紧张、老师的督促,很多人的第一选择肯定是“饱睡疯玩”,这无可厚非。而当“狂欢”过后,也有不少人开始

盘算着去考驾照、学乐器、练瑜伽……这些多年来埋首读书的孩子,终于可以用一个准成年人的姿态打量世界,用心享受自由支配的时间、成长的喜悦、亲情的滋养。

这个暑假,很珍贵。高考虽是高中学习生活的结束,却也是人生旅途中另一段生活的开始,不应以放松的名义、青春的名义放纵自己。对一些“准大学生”来说,自主构想暑假计划也不容易。因此,家长应该帮助孩子规划好如何度过这个意义非凡的暑假,在保证充分休息与娱乐放松的同

时也制定一个明确的目标。如培养多元化的兴趣爱好,鼓励孩子去尝试艺术、体育等不同领域的活动;或尝试参加社会实践、志愿活动或短期实习,让他们更快融入社会生活;又或者制订一份阅读计划,鼓励孩子多读书、读好书,提升孩子的思考和表达能力等等。

一张一弛,文武之道。学生、家长、社会都应该有意识地用好高考后的这个暑假,放飞想象的翅膀,释放创新的能力,不仅将让上一阶段的句号画得更加圆满,更能为下一段旅程写下充满魅力的冒号。

董亦超,你努力的样子真美

□新平

24日下午6点不到,董亦超妈妈顾卫华便早早守在手机旁,不断刷新网页,等待查询儿子的高考分数。与妈妈的“焦灼”不一样,一旁的小董反而显得“淡定”不少,12年寒窗苦读,这一刻成绩即将揭晓,他已做好准备。

(6月26日本报5版)

“轮椅男孩”董亦超的故事深深感动了我,他的奋斗、努力、乐观精神,像金子一样闪耀着人性最美的光芒。

与常人相比,董亦超是不幸的,但他并没有被不幸打败,更没有向不幸低头,

而是以对生活最饱满的热情、以付出不亚于任何人努力的付出,在逆境中奋起,病痛折磨也不放弃学业、不放弃前行动力、不放弃追求梦想的脚步。

拼搏带来的感动总能直抵人心,努力的青春总是璀璨夺目。绝壁凿出“天路”的当代“愚公”毛相林、“逆风翻盘”的无臂考生杨孟衡、一年打卡图书馆1424次的复旦学子孔怡德……他们生而平凡,却各自有光。“轮椅男孩”董亦超也和他们一样,用拼搏和努力书写了壮美的青春。

人的一生不可能一帆风顺,总会遭遇各种困难险

阻,甚至是身体上的病痛和残疾。怎样直面这些人生的坎坎坷坷,不同的选择必然会有不同的结果。这种选择在“轮椅男孩”董亦超身上有着极为鲜明的体现,在充满艰辛的求学路上,董亦超一刻也没有放弃努力。

以优异成绩考取大学的董亦超,人生将迎来新的篇章,也面临着不同以往的挑战。对于大学生活,董亦超满怀期待,他依然是那么自信、那么对生活充满热情。带上温暖,继续拼搏,以奋斗之姿,奔向更加美好的生活。董亦超,你努力的样子真美。

切莫把放生变成了“投毒”

□郭元鹏

入夏以来,南通市中医院已接诊蛇伤患者70多人。动植物专家居卫东介绍,令人担忧的是,一些人从外地或一些农贸市场购买一些外来蛇类,如五步蛇(烙铁头)、金环蛇等毒蛇偷偷放生,不但有损生态环境,还带来了潜在的伤害风险。

(6月26日本报3版)

放生的人都有着心底的柔软,他们都是有爱心的人,但无原则地放生毒蛇却是很不理智的行为。在笔者看来,放生蛇类,至少会带来三个方面的问题。

一个方面是,这些蛇类并不是本地生物,它们未必

就能适应本地环境。在放生的人将蛇类买来放生的时候,就是在祸害它们。因为生物都有其自己的家园,任何生物都不可能适应所有自然环境。另外,毒蛇在异地他乡找不到“经常吃的食

物”,它们的攻击性就会大增。伤害无辜的人们,也不是放生的本义吧!

的伤害吗?所有捕猎者都是为了到放生市场卖个好价钱的时候,放生者岂不是罪过了?

最为关键的是,无序的放生实际上还破坏了生态秩序。毒蛇不是白娘子,我们对它们的爱需要理智。根据野生动物保护法规定,随意放生野生动物,造成他人人身、财产损害或者危害生态系统的,将依法承担法律责任。故而,任何单位和个人需要放生,必须得到省级及以上林业主管部门批准,并在林业主管部门的指导下,在适合放生的地方进行放生,且不得破坏当地生态系统。



整治“笑气”滥用

近年来,“笑气”在全国呈现滥用蔓延趋势。记者近日了解到,今年以来,我市警方持续深入“笑气”滥用专项整治,先后侦破两起公安部目标案件,查获涉“笑气”违法嫌疑人230余名。

(6月26日本报6版)

勿被“笑”所毁

□卞广春

联合国毒品和犯罪问题办公室发布的世界毒品调查报告显示,“笑气”已成为全球第七大流行滥用药物。

笔者以为,要整治“笑气”滥用,须打击“笑气”非法分装、销售行为,彻底斩断“笑气”的黑色利益链,同时通过禁毒宣传活动使年轻人认清“笑气”滥用的危害,从而从源头上减少吸食滥用“笑气”。

值得注意的是,吸食“笑气”或吸毒,大都是年轻人起于好奇、毁于交友不慎。家庭和社会要鼓励年轻人多融入社会,紧跟时代,奉献自己的智慧和力量。对未知新奇事物要有戒备之心,自觉抵制“笑气”和毒品的诱惑,勿被“笑”所毁。广大市民发现贩卖、吸食“笑气”的线索,要立即举报,为年轻人健康成长营造良好的环境。

需要多部门发力

□周志宏

“笑气”有着食品添加剂、医疗麻醉药、危险化学品的三重身份,意味着应当面临多重监管,但现实是,多重监管又往往导致多重失管。

有鉴于此,要铲除“笑气”“毒瘤”,需多部门同向发力,对“笑气”的销售和购买作出全面明确的规定,加强联合管理,加大法治力度,提高全链条违法成本,从源头上减少吸食滥用问题。与此同时,在食品添加剂领域,亟待研发更多安全的可替代产品。

另外,要发挥宣传舆论力量,用好传统阵地和新媒体平台,进企业、学校、社区、村居、网络,深入开展“笑气”预防宣传教育活动。针对青少年群体好奇心强、易受诱惑等特点,以青少年、在校学生为重点,点对点做好精准宣传教育,进一步强化对“笑气”危害的认识。广大青少年朋友,交友须谨慎,对于未知新奇事物要保持戒心,远离“笑气”小钢瓶,不好奇、不尝试、不滥用。